

财富·收藏

饰品玩品增值品
手串盘玩成佳品

□记者 程芳菲 文/图

俗话说,夏玩菩提,冬盘木串。一些经过藏友细心盘玩的手串、挂饰,不仅有装饰作用,还有不小的增值空间,然而,秋季天气渐凉,空气也不及夏季湿润,此时,该如何盘玩各类手串、挂饰才能确保它们不因天气干燥而开裂呢?

珊瑚吊坠



已产生包浆的星月菩提挂链

1 先涂油再轻刷
橄榄核上色更均匀

“明有奇巧人曰王叔远,能以径寸之木,为宫室、器皿、人物……”这段描写出自明代作家魏学洢撰写的《核舟记》,《核舟记》记载明代人能把小小橄榄核雕刻得栩栩如生。近年来,随着把玩手串的人越来越多,作为手串主要材质之一的橄榄核重新获得了人们的关注。

“我2009年去苏州旅游时买过一个橄榄核手串,当时还不到600元。现在这个手串少说值5000元。”近日,我市西工区一经营手串生意的店家指着手上戴的橄榄核手串说。

橄榄核怕暴晒、怕干燥、怕水浸、怕风吹、怕温度骤变。在佩戴和盘玩过程中,稍有不慎,就可能致其开裂,影响其保值、升值。

该店家表示,藏友在秋季盘玩橄榄核手串时,可先给橄榄核上一些纯橄榄油,再上手盘玩约半个小时。随后,再用猪鬃刷轻轻地刷半个小时。这样做,不仅能清除橄榄核表面的污垢,还能让其均匀受热,使其有光泽,包浆更均匀。值得注意的是,在秋季不佩戴橄榄核手串时,最好将其放在密封袋内保存,以防其因天气干燥而开裂,影响其价值。

2 隔着玻璃晒太阳
星月菩提光泽好

最近,星月菩提备受女性青睐,直径较小的星月菩提可穿成手串,直径较大的星月菩提可用不同的配珠做成挂链。《洛阳晚报》记者走访得知,目前直径为8毫米的未经盘玩的星月菩提,一整包(约110颗)的市场价约为500元,但如果经过盘玩,使其产生包浆,其价值可以升到几千元甚至上万元。

原来,产生包浆后的星月菩提颜色会逐渐变黄、变红,出现玻璃体光泽。同时,星点之间会逐渐开裂,菩提子表面还会出现丰富的裂纹,形成犹如瓷器釉层中美丽的裂纹开片。

有人认为,夏天容易出汗,适合盘玩星月菩提。我市中州古玩城内一商户的工作人员表示,秋季也是养

3 怕酸怕碱又怕汗 珊瑚娇气需呵护

近年来,珊瑚的价格连年看涨,然而,娇气的珊瑚怕碰撞、怕汗渍、怕含化学成分的东西。业内人士介绍,珊瑚的主要化学成分是碳酸钙,如果遇到汗渍等酸性物质,其表面容易出现白点,影响其升值空间。

秋季人们出汗较少,是比较适合保养、佩戴珊瑚饰品的季节。业内人士表示,保养珊瑚饰品时可涂适量的纯橄榄油,轻轻擦拭。如果珊瑚饰品在佩戴过程中不慎接触到化学物品,应尽快用清水冲洗干净,并用干净的棉布擦拭,再滴少许橄榄油,戴着棉

手套轻轻盘玩。由于自来水和海水区别较大,尽量避免将其长时间泡在自来水中。如果珊瑚饰品表面的白色物质难以去除,最好返厂进行二次抛光。

业内人士提醒,不同材质的手串保养的方式也不同,对于那些怕水的手串来说,应尽量选择不含水分的纯橄榄油来盘玩。同时,对于爱美的女性来说,应先洗净双手再盘玩,谨防化妆品、护手霜等化学物质对手串造成伤害,影响其保值、增值。

到荣宝斋 赏高仿真艺术品

□记者 程芳菲

为弘扬中华文化,在北京故宫博物院成立90周年系列展览“石渠宝笈展”真迹展出的同时,荣宝斋(洛阳)分店主办的故宫90周年“石渠宝笈”荣宝斋高仿真艺术品

全国特展之洛阳首展于近日正式开展。

此次展出的高仿真艺术品包括《清明上河图》《三希堂》《兰亭序》等。这批艺术品是故宫博物院正式授权、监制,并加盖故宫钢印,由曾经复制《富春山居图》的荣宝斋专业团

队按全卷1:1高仿真复制而成的。荣宝斋高仿真艺术品从纸质到水墨都体现了荣宝斋高超的古书画复制技术。

感兴趣的市民可于2015年10月30日前到龙门大道龙门古玩城荣宝斋洛阳分店观赏。



赵跟喜

谈古说今

风雨漫漫说张钫(六十四)

□赵跟喜

张钫先生回忆说,耿直与陈部激战三昼夜,等待郭坚来援无望,于12月13日拂晓由西安南门撤退,待郭坚赶到时,耿已离开西安50余里。耿直先退至鄠县境(今户县北),郭坚随后赶到,两军会合后开往蓝屋(今作周至),先事布防,即召开全体官佐会议,通过“护法靖国,讨段倒陈”宣言及军事活动方案。

1918年1月12日,陕西靖国军总司令部成立,郭坚任总司令,耿直任副总司令,刘锡麟任总指挥。以郭、耿二人名义发出讨陈和就取通电,印发布告,张贴西路各县,号召民众合力讨陈。靖国军司令部成立后,所有驻扎西路各县的警备军一律改用靖国军旗号,原有的营建制皆改编为梯团,简吉顺、王珏、李奔、张铎等人任梯团司令官。军事部署分渭北、渭南两路,简吉顺负责防务渭北,驻守兴平;王珏负责防务渭南,驻守鄠县;耿直率队各方策应;郭坚率总司令部驻扎凤翔,主持军政大计。

同时,郭、耿以私人名义致函曹世英(陕西白水人,老同盟会会员,曾与高峻在白水宣布独立,参加讨袁护国战争)、高峻二人,请求协同行动,并设法劝说胡景翼早日脱离陈树藩,站到讨段反陈阵营一边。

胡景翼部此时驻防三原县,有同人劝说胡参与倒陈行动,胡因陈原来承诺发给他的枪支尚未到手,不愿轻举妄动,再者担心郭坚、高峻部下多绿林出身,纪律差懈,恐其贻害三秦。当陈树藩命令胡攻击耿直时,胡采取应付态度,与耿明打暗通。后胡率军挤压耿部,耿只好由蓝屋退守岐山,胡追至岐山并围定县城,耿部坚守八昼夜,双方损失惨重,简吉顺战死,耿决定退出岐山,撤退前致函曹世英,求曹劝说胡景翼,不要逼人太甚。曹当时驻守耀县,接信后即派武关石、于鹤九见胡,胡就为耿让开一条通道,放耿部退出岐山,耿遂命李奔殿后,一昼夜行进300余里,抵达富平美原镇。此时陈树藩继续笼络胡景翼,任命胡为“渭北剿匪总司令”,以剿匪名义清剿郭、耿、高、刘等部。不久耿、高两军会合,遂攻打白水,驻军王飞虎部王永镇营败走,耿、高进驻白水,有了临时根据地,郭坚、刘锡麟随后相继赶到,会师白水。

胡景翼有意放过耿直的事被陈树藩察觉后,虽然胡有收复岐山县城之功,但是陈不再为胡部补充弹药与兵员。胡尾追耿部过三原后,部下皆提醒胡景翼陈已有疑(陈已派亲信曾继贤紧跟在后),情况危急,若不立刻起事,恐生祸端。此时革命党人刘允臣、王诚斋、邓宝珊、吴希真均来到三原,鼓动胡部举义。刘允臣还赶到蒲城兴市发动岳维峻起义,由于形势一日几变,信息不通,耿直不知胡部即刻就要起义,遂去攻打蒲城,竟被胡部岳维峻打死于城下。

起事与否,胡景翼迟疑未定,当众人劝说局势紧迫不容迟缓时,胡说:“非不肯讨祸陕误国之陈,但举事与形同土匪者结合,引起大乱,恐难救陕而祸陕。”邓宝珊说:“陈已疑你通耿,陈问罪,君何以自免?”胡仍犹豫不决。此时郭、耿部在白水、蒲城一带活动,陈令胡继续追击,胡无奈领兵前往,仅留下备补营长张义安率部留驻三原。

征集收藏线索

本刊现面向市民征集收藏线索,如果您有好的藏品,如果您有不同寻常的收藏经历,如果您在收藏中有别样的感悟,欢迎致电66778866、15824914510,或发送邮件至3716270@qq.com。(本刊编辑部)